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vr vr äDeutſcher Reichstag
Spezialbericht unſeres Korreſpondenten

g Berlin 24 Januar
Am Bundesratstiſche Graf Poſadowsky Auf der Tagesordnung

die Interpellation Büſing wegen Einführung einer Verfaſſung
in Mecklenburg Nachdem ſich Graf Poſadowsky zur ſofortigen
Beantwortung bereit erklärt hat erhält das Wort zur Begründung der

Interpellation
Adg Büſing natl Es liegt mir durchaus fern mein engeres

Vaterland an dem ich mit ganzer Liebe hänge öffentlich herabzuſetzen zu
meiner Interpellation haben mich nur die unglücklichen überlebten ſtaats
rechtlichen Verhältniſſe in Mecklenburg veranlaßt Es iſt der einzige Staat
im Deutſchen Reich der keine Verfaſſung im modernen Sinne hat es gibt
dort nur einen privatrechtlichen Vertrag zwiſchen dem Landesherrn und
den Ständen Auch Mecklenburg iſt von den Ereigniſſen des Jahres 1848
nicht unberührt geblieben es wurde eine Abgeordnetenkammer gewählt
doch wurden die Errungenſchaften in der Zeit der Reaktion durch den
Freienwalder Schiedsſpruch für nichtig ertlärt Spätere Verſuche eine
Verjaſſung einzuführen zuletzt 1880 blieben vergeblich Nach der Grün
dung des Deutſchen Reiches ſtellten die Mecklenburgiſchen Abgeordneten
einen Antrag in den t 3 der Reichsverfaſſung eine Beſtimmung aufzu
nehmen nach der in allen Bundesſtaaten aus Wahlen hervorgegangene
Vollsvertretungen beſtehen müßten Der Antrag wurde 1871 1873 und1874 mit ber Mehrheit angenommen Und anch die diſſentierenden

Müglteder des Reichstages erkannten au daß eine Verfaſſung für Mecklen
burg notwendig ſei Der Bundesrat lehnte den Antrag gegen wenige
Stimmen ab ſprach aber die Erwartung aus daß in Mecklenburg ſelbſt
die Jnitiative zur Herbeiführung konſtitutioneller Zuſtände ergriffen werden
würde und der mecklenburgiſche Bundesbevollmächtigte erklärte ſich
namens des Großherzogs damit vollkommen einverſtanden Das Merk
würdige an der mecklenburgiſchen ſtändiſchen Verfaſſung iſt nun daß ſie für
beide Großherzogtümer gemeinſchaftlich iſt während doch Strelitz und
Schwerin vollſtändig ſelbſtändige Staaten ſind Redner ſchildert nun die
Verhältniffe im einzelnen geht auf das Domanium die Ritterſchaft die
Landſchaft die itio in partes ein und fährt dann ſort Jm Landtag
gibt es keine Geſchäftsordnung und keine Tagesordnung Jeder kann
ſprechen wann er will und ſehr hänfig ſprechen viele Mitglieder zu
jleicher Zeit Große Heiterkeit Jſt über einen Gegenſtand abgeſtimmt
ſo iſt er damit nicht erledigt ſondern er kann immer wieder zur Sprache
gebracht werden und es wird immer und immer wieder abgeſtimmt ſo
lange ein Mitglied des Landtages es will Heiterkeit Unhaltbar ſind
die finanziellen Verhältniſſe in Mecklenburg bereits im Jahre 1873 hat
das Miniſterium Bülow der Vater des jetzigen Reichskanzlers dies zu
gegeben und die Einführung eines Staatshaushaltes für notwendig erklärt
Hört hört links aber bis heute iſt nichts geſchehen um die jedem

modernen Rechtsempfinden wiederſprechenden Zuſtände zu beſeitigen Es
iſt ja vieles beſſer geworden weil viele öffentliche Angelegenheiten jetzt zur
Kompetenz des Reiches gehören Aber es bleiben noch genug Mißſtände
Viel gellagt wird auch über die Schulverhältniſſe Jüngſt iſt erſt eine
Schrift eines Dr Schröder darüber erſchienen die aber viel Uebertreibungen
enthält und in gehäſſigem Tone abgefaßt iſt Wir haben verhältnismäßig
zu viel höhere Schulen darunter leidet wohl die Beſoldung der Lehrer aber
keineswegs die Leiſtungsfähigkeit der Schulen Sonſt könnten ſie ſich ja auch
richt in allen Zweigen der Wiſſenſchaft hervortun Schlimmer ſteht es mit
den Volksſchulen Die Volksſchullehrer erhalten erſt nach zwanzigjähriger
Dienſtzeit eine noch dazu unzureichende Penſion Hört hört lints
Sehr im Argen liegt das Verems und Verſammlungsrecht Oeffentliche
Verſammlungen ſind nur mit vorheriger Genehmigung des großherzoglichen
Miniſteriums geſtattet Große Heiterkeit Der Landtag kümmert ſich
nur um ſeine eigenen Angelegenheiten Unterbreitet ihm einmal die Re
gierung eine Vorlage im allgemeinen Jntereſſe ſo erklärt er er
habe ſie entgegengenommen fühle ſich aber nicht veranlaßt ihr näher
zutreten Große Heiterkeit Darunter leidet die wirtſchaftliche Entwick
lung des ſchönen Landes Jn Mecklenburg wird die Jnitiative zur Ein
ihrung einer Verfaſſung nicht ergriffen es bleibt alſo nur die Hilfe des

Reiches Bei der gegenwärtigen Zuſammenſetzung des hohen Hauſes wäre
ein Antrag wie er früher hier angenommen wurde ausſichtslos Jch
dabe daher den Weg beſchritten dem Reichskanzler nahezulegen daß er
ſeinen Einfluß geltend machen möge um durch bundesfreundliche Ein
wirkung eine Beſolgung des erwähnten Bundesratsbeſchiuſſes herbeizuführen
damit in Mecklenburg ſelbſt Verhandlungen eingeleitet werden Dagegen
können Kompetenzbedenken nicht geltend gemacht werden Jch richte meine
Bitten an den Reichskanzler im Namen aller Mecklenburger Ein Schritt
vorwärts muß geſchehen So lange meine Kräfte retchen werde ich nicht
aufhören dafür zu kämpfen daß dem mecklenburgiſchen Volke ſein Recht
daß ihm endlich eine Verfaſſung zuteil wird Lebhafter Beifall Hände
klatſchen auf der großen Tribüne des Publikums

Präſident Graf Walleſtrem Das Beifallklatſchen iſt nicht erlaubt
wenn es noch einmal geſchieht werde ich die Galerien räumen laſſen

Staatsſetretär Graf Poſadowsky Wenn man auch mit den Wünſchen
des Jnterpellanten ſympathiſieren kann ſo muß man doch kühl bleiben
und die Frage an der Hand der Reichsverſaſſung die für uns alle die
Grundlage iſt rn prüfen Nur dann wenn in einem Einzelſtaate
ein Verfaſſungskonflikt vorliegt kann das Reich ſich einmiſchen Es liegt
ber hier weder ein Antrag des Landesherrn vor noch auch ein Antrag
er Landesſtände Auch noch nach 1875 iſt wiederholentlich vertraulich

auf die mecklenburgiſche Regierung eingewirkt worden Verſuche zu einer
Reform der Verfaſſung ſind auch wiederholt von dem vorletzten Landes
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herrn gemacht worden Wenn jetzt der Jnterpellant den Reichskanzler
erſucht wiſſen will von neuem auf die mecklenburgiſche Regierung ein
zuwirken ſo iſt dieſe Aufforderung ganz überflüfſſig denn an dem guten
Willen der mecklenburgiſchen Regierung die Sache weiter zu betreiben iſt
nicht zu zweifeln Große Heiterkeit links

Meckl enburgiſcher Bevollmächtigter Oertzen verlieſt eine Erklärung
etwa folgenden Jnhalts Das Reich hat zu einem Einſchreiten nur das
Recht im Falle eines Verfafſungskonflikts in Meckleuburg Richtig iſt daß
ſich die mecklenburgiſche Regierung 1875 mit dem Beſchluſſe des Bundes
rats einverſtanden erklärt hat Die damalige Zuſage der mecklenburgiſchen
Regierung iſt aber auch tatſächlich erfüllt worden Die Regierung hat
inzwiſchen wiederholt Vorlagen gemacht zur Reviſion der mecklenburgiſchen
Verſaſſung dieſe Vorlagen find aber nicht zur Verabſchiedung gebracht
worden Heiterkeit Es muß nunmehr der mecklenburgiſchen Regierung
überlaſſen bleiben ſich den Zeitpunkt ſelbſt zu wählen wenn ſie den Ver

erneuern will Abermalige Heiterkeit Jch kann dem Hauſe nur
ſich nicht in dieſe Dinge einzumiſchen Stürmiſches Gelächterrmmpfehlen

Auch Herr Lieber hat ſ Z vor einer ſolchen Einmiſchung gewarnt Jch
kann dem Hauſe nur raten dieſe Warnung zu beachten Das Haus hat
genug mit dem zu tun was es ſonſt hier zu erledigen hat Erneutes

irmiſches Gelächter

Auf Antrag des Abg
pellation beſchloſſen

Abg Herzfeld Soz übt ſcharfe Kritik an den mecklenburgiſchen
Zuſtänden Mit nationalliberaler Politik richte man gegen die mecklen
burgiſchen Ritter nichts aus Hier in dieſem Hauſe ſitzen vier konſervative
Mitglieder aus Mecklenburg die ſämtlich mit nationalliberaler Hilfe in
den Reichstag gewählt worden ſind Die Sozialdemokraten wiſſen beſſer
als alle anderen Parteien wie notwendig für Meckienburg eine andere
Verfaſſung iſt denn die Sozialdemokraten empfinden den Mangel am
ſchmerzlichſten

Sattler utl wird Beſprechung der Jnter

Jetzt noch vorhandene Winter

Konfektion geben wir

unter Nerstellungspreis ab

errrrrkää2

I Beilage zu Nr 22 des General

Das nebenſtehende Plakat ſehen die Damen jetzt in den
bezieht ſich auf die vom Kehraus übrig gebliebenen kleinen Beſtände von Jacketts und Paletots ſchwarz
und farbig Abendmänteln und Kragen in ſchwarz grau und hellfarbig ferner auf warme
röcke Für die jetzt nur noch beſchränkte Auswahl entſchädigt der niedrige Preis reichlich Von Kleidern

nichts zurüchkgelaſſen und ſind hiervon ſchon neue Frühjahrs
Sachen eingetroffen ebenſo von Kleiderröcken und Koſtümen Konfirmanden Kleider und Jacketts ſind ſchon
in großer Auswahl vorhanden und bringen Gejchw Loewendahl hierin wieder die kleidſamſten Formen

und leichten Bluſen hat der Kehraus

a

Donnerstag den 26 Januar 1905

Staatsſekretär Graf Poſadowsky wendet ſich kurz gegen eine Bemerlung des Vorredners daß Verfaſſungséfragen lediglg Machtfragen

ſeien Mit einer ſolchen Auffaſſung könne man jeden Verfaſſungsbruch
rechtfertigen Jn Wirklichkeit ſind Verfafſungsfragen Rechtsfragen

Abg Rettich konj verlieſt eine Erklärung der vier mecklenburgiſchen
konſervativen Mitglieder des Hauſes Auf die Sache felbſt einzugehen
lehnen die vier ab Sie ſind darüber einig daß die mecklenburgtſche
Verfaſſungsfrage lediglich Sache Mecklenburgs ſei und daß das Reich zu
einer Einmiſchung nicht berechtigt ſei Deshalb ſei auch die Aufforderung
des Jnterpellanten zu einer bundes freundlichen Einwirkung unzuläſſigAbg Kopſch rei Vp wendet ſich gegen den mecklenburgiſchen

Bevollmächtigten v Oertzen und deſſen Warnung an das Haus ſich mit
dieſem Gegenſtande zu beſchäftigen Wenn v Oerten gemeint habe daß
damit nur in mecklenburgiſchen Kreiſen die Stimmung verbittert werde
ſo ſei ihm zu erwidern das mecklenburgiſche Volk werde dadurch nicht
verbittert vielleicht einige hundert Ritter dieſe ſeien aber nicht das Volk
Herr v Oertzen hätte ſeine Warnung lieber an die mecklenburgiſchen
Ritter richten und dieſe auffordern ſollen nicht durch Beharren auf ihren
Vorrechten das mecklenburgiſche und das geſamte deutſche Volk zu er
bittern Redner legt weiter die Notwendigkeit einer Verfaſſung in Mecklen
burg dar erklärt hinſichtlich des höheren Schulweſens wenigſtens eine
genaue Prüfung der Angaben in dem Schröderſchen Buche für notwendig
und für noch unerläßlicher eine Hebung des Voiksſchulweſens in Mecklen
burg Dies ſei eine Angelegenheit die das ganze Reich intereſſiere Jn
Mecklenburg iſt man zufrieden ſo verſichert der mecklenburgiſche Bevoll
mächtigte Nun die Reichstagswahlen ergeben daß binter der Anſchauungder Jnrerpellanten mehr als z aller Keichötagewahler in Mecklenburg

ſtehen Beifall
Abg Spahn Ztr Schon Reichenſperger und ſpäter Windthorſt

haben eine Einmiſchung von Reich und Reichstag in die inneren Verhält
niſſe Mecklenburgs abgelehnt Das ſei auch noch heute der Standpunkt
der Partei ſchließe aber den Wunſch nicht aus daß die Verſaſſung in
Mecklenburg den modernen Anſchauungen entſprechend umgeändert wird
Charakteriſtiſch iſt der Wechſel in der Auffaſſung des Bundesrats

Abg Pachnicke fr Vgg Der Standpunkt des Bevollmächtigten
Oertzen der dem Reichstage ſagt miſche dich nicht in dieſe Dinge ein iſt
unhaltbar Selbſt Graf Poſadowsky hat zugegeben daß in dem Reich
jeder Bundesſtaat mindeſtens dem Weſen nach auf denſelben Grundiagen
beruhen muß wie das Reich ſelbſt Redner verbreitet ſich dann über das
Elementarſchulweſen in Mecklenburg die armſeligen Lehrerpenſionsverhält
niſſe uſw Der einzige Vorzug der mecklenburgiſchen Verfaſſung ſind die
Diäten wenigſtens die Bürgermeiſter erhalten ſolche Meine Herren
Wenn wie neulich der Abg Stöcker ſagte ſich ſogar Könige dem tkon
ſtitutionellen Gedanken fügen müſſen werden das nicht nur die Gruben
beſiget ſondern auch die mecklenburgiſchen Ritter tun können

Abg Sattler nutl ſpricht ſich für die Reſolution aus und weiſt
einige vom Abg Herzfeld gegen die Nationalliberalen gerichteten Angriffe
zurück

Abg Hodenberg Wetfe iſt von der Antwort des Staatsſekretärs
befriedigt

Abg Spahn Ztr wiederholt nochmals auch ſeine Freunde wünſchten
eine Verfaſſung in Mecklenburg

Abg v Oldenburg konſ beanſprucht für Mecklenburg das Recht
ſich eine Verfaſſung nach ſeinem Belieben zu geben

Abg Pachnicke fr Vgg meint der Reichstag habe das Recht der
Jnitiative in ſolchen Dingen

Staatsſekretär Graf Poſadowky erwidert aber nur innerhalb der
Kompetenz des Reichs

Damit ſchließt die Beſprechung

Kleine Chronik
Trebbin 24 Januar Aus einem Eiſenbahnzug ſprang

zwiſchen Trebbin uns Tyrow ein junger Mann Jm Wagen vierter
Klaſſe hatte er plötzlich ſeine Oberkleider abgeworfen und ſtand im Trikot
vorden Mitreiſenden denen er gegen eine kleine Geldſpende allerlei gymnaſtiſ
Kunſtſtücke vormachte Ein Schaffner kam dazu forderte dem Artiſten
die Fahrkarte ab und erklärte ihm er könne ſich dieſe vom Stattons
vorſteher in Berlin wiedergeben laſſen Der Artiſt der nun eine Be
ſtrafung fürchtete kleidete ſich wieder au öffnete dann die Tür und ſprang
aus dem Zug Er fiel auf die Hände erhob ſich gleich wieder und lief
von dannen

Stettin 24 Januar Bei einer Schlittſchuhtour er
trunken Der Eigentümerſohn Berndt und der Eigentümerſohn
Krüger aus Alt Sarnow ertranken bei einer Schlittſchuhtour in ein
nahe gelegenes Dorf wo ſie einer Geburtstagsfeier beiwohnten Sie
machten die Tour in Gemeinſchaft mit der Schweſter des Erſtgenannten
An einer dünnen Eisſtelle brachen fie ein Während Krüger und Berndt
nur als Letchen aus dem Waſſer gezogen werden konnten wurde das
ſunge Mädchen noch lebend den Fluten entriſſen Sie ſtarb jedoch eben
falls imolge der Aufregung

Vochum 24 Januar Zum Tode verurteilt wurde vom
Schwurgericht der Bergmann Franz Kosmacki Der Angeklagte hatte
mit der Frau ſeines Logiswirtes Walewski ein Liebesverhältnis unter

Mittwoch Poſtetat

che

halten Als dieſer durch Arbeitskameraden des Kosmacki von dem ſträflichen
Verkehr zwiſchen beiden Kenntnis erhielt wollte er den Angeklagten zur
Verantworiung ziehen Es kam zum Streit und Walewskt ſank von
ſeinem Nebenbuhler mit einer Axt zu Tode getroffen leblos nieder Das
Strafverfahren wurde nicht nur gegen Kosmacki ſondern auch gegen die
Witwe des Walewski wegen Beihtlfe zum Morde eingeleitet in der geſtrigen
Hauptverhandlung wurde ſie jedoch freigeſprochen

Darmſtadt 24 Januar Fabrikbrand
und Lagerräumen der Darmſtädter Möbelfabrik

Jn den Werkſtätten
und Kunſtſalon in der

Frankenſteiner Straße brach vergangene Nacht ein Feuer aus daß große
Möbelvorräte und Rohmaterial vernichtete Der Schaden der auſ hundert
tauſend Mark geſchätzt wird iſt durch Verſicherung gedeckt Der Geſchäfts
betrieb iſt ungeſtört da die Hauptfabriken in der Heidelberger Straße un
verſehrt ſind

London 24 Januar Eine verhängnisvolle Gruben
exploſion, bei der 10 Menſchen den Tod fanden wird aus Goverton
in Wales gemeldet Während in der Kohlengrube gewöhnlich 160 Mann
beſchäftigt werden waren zur Zeit der Kataſtrophe glücklicherweiſe nur
etwa 50 Mann an der Arbeit Jm öſtlichen Teil des Bergwerks ver
nahmen die Arbeiter einen Knall von der Weſtſeite her ſie eilten dorthin
und ſahen wie infolge einer Gasexploſion große Maſſen Kohlen und

n I 5 r w33Schutt abgeſtürzt waren Die Leute ſahen ſich einer Wand von Geröll

r und d Sitten r der Mgegenüber während von der anderen Seite her das Hilferufen der Ver
unglückten ertönte Als man zu ihnen vordrang fand man die Körper
der Getöteten ſtark verbrannt einige bis zur Unkenntlichkeit Bei den
meiſten war der Tod wahrſcheinlich durch Gasvergiftung eingetreten Einer
von den Arbeitern hatte ſich bei der Exploſion ſofort auf den Boden ge
worfen die giſtigen Dämpfe waren über ihn hingeſtrömt und er war ſo
auf wunderbare Weiſe unverſehrt geblieben während neben ihm ein anderer

Drei vonder ſich zum Ausgang durchzukämpfen ſuchte zuſammenbrach
den Leichen ſind vollſtändig verſchüttet und konnten noch nicht geborgen
werden

Voransſichtliches Wetter am 26 Jannar 1905
Bei Südweſtwind veränderliches wärmeres Wetter mit

Neigung zu Niederſchlägen

nzeiger für Halle n den Saalkreis

Gerichts Zeitung
Strafkammer

Halle 24 Januar
Ein empfehlenswertes Dienſtmädchen Die Dienſtmagd

Klara Schubert iſt bereits 12 mal wegen Eigentumsvergehen mit Ge
fängnis und auch Zuchthaus vorbeſtraft Jetzt ſteht ſie wieder wegen
ſchweren Diebſtahls im ſtrafſchärfenden Rückfalle unter Anklage Sie wird
beſchuldigt im September 1904 zu Bitterfeld ihrer Dienſtherrſchaft 140 Mk
bares Geld aus einer verſchloſſenen Schublade eines im Salon ſtehenden
Vertikows ferner ein Kleid im Werte von 40 Mk ſowie einen goldenen
Damenring mit einem bläulichen Stein und zwei Perlen 15 Mt wert
entwendet zu haben Die Angeklagte geſteht die ihr zur Laſt gelegten
Straftaten ein ſie iſt aber da ſie ſchon früher in einer Nervenheilanſtalt
längere Zeit Aufenthalt hatte von dem Gerichtsarzt Prof Dr Ziemke
auf ihren Geiſteszuſtand unterſucht worden Nach dem abgegebenen Gut
achten leidet ſie an aluter Geiſtesſtörung ſie iſt hyſteriſch aber nicht im
Sinne des 51 Strafausſchließung unzurechnungsfähig Die Angeklagte
wird weil ſie geiſtig nicht vollwertig iſt zu zwei Jahren Zuchthaus und
drei Jahren Ehrverluſt verurteilt Wäre die Sch vollſtändig geſund ge
wefen ſo würde die Strafe bedeutend höher ausgefallen ſein

Kümmelblättchen Der Arbeiter Guſtav Tauche aus Merſeburg
iſt ſchon wiederholt wegen gewerbsmäßigen Glückſpiels zuletzt in Jnns
bruck mit 15 Monaten Kerker vorbeſtraft Am 14 Mai hatte Tauche in
Gemeinſchaft mit einem Komplizen namens Heinlein den Schuhmacher
Goldſchmidt auf der Ziegelwieſe zu einem Spielchen aufgefordert G ging
auch richtig auf den Leim und wurde von den Bauernfängern gehörig
gerupft Jm Handumdrehen war er ſeine Uhr nebſt Kette und 2 Mk
bares Geld los Nun erhob G ein Jammergeſchrei das die Schwindler
derart rührte daß ſie den bereits in Sicherheit gebrachten Raub wieder
herausgaben wenn auch nicht aus Großmut ſo aber doch aus Furcht
vor der drohenden Strafe Durch Herausgabe des Gewinnes hat der
Angellagte wenigſtens erreicht daß ihm bill
wurden und er mit 6 Monaten Gefängnis

Schwerer Diebſtahl

mildernde Umſtände zuge
davonkamdavontam

igt

Die Auſwärterin Martha Teichmann
entwendete am 24 November der Witwe St aus einem Pompadour ein
grünledernes Portemonnaie mit 16 Mk barem Geld und einem Trauring

Werte von 12 Mk Obwohl die Angeklagte hartnäckig leugnet ſo
wird ſie doch nach erfolgter Beweisaufnahme mit 1 Jahr Zuchthaus und
2 Jahren Ehrverluſt beſtraft da ſie ſchon oft vorbeſtraft iſt namentlich
auch wegen Diebſtahls ſo konnten ihr mildernde Umſtände nicht zugebilligt
werden

Wegen Diebſtahl und Hehlerei verurteilte das Schöffengericht
zu Alsleben am 14 Dezember die Cheleute Ernſt und Anna Wald aus
Beeſenlaublingen zu 5 bezw 2 Wochen Gefängnis Der Ehemann arbeitete
in der Zuckerfabrit Mucrehna bei Alsleben Eines Tages im Juli be
merkte der Direktor dieſer Fabrik daß eine Zuckerſpur bis in die Wohnung
des W in Beeſenlaublingen führte Es wurde deshalb eine Hausſuchung
gehalten und dabei etwa 28 Pfd Weißzucker 9 bis 10 Pfd gelblicher
Zucker und 26 Zuckerſäcke ſowie 2 Stück Abfalleder beſchlagnahmt Das
Schöffengericht kam durch eine eigentümliche Verkettung der Umſtände
zu einer Verurteilung Jn der Berufungsinſtanz wurde ein umfangreicherer
Entlaſtungsbeweis angetreten und durch enausſagen feſtgeſtellt daß
Wald einen Sack mit Weißzucker in der gelbliche Zucker in einer
Tüte enthalten war auf der Landſtraße gefunden hatte Der Sack hatte
ein Loch und führte die Spur infolg n bis in die Wohnung des W

in Zeuge bekundete auch daß zwei Leute die er und der Angeklagte von
er Fundſtelle entfliehen ſahen den Sack in der Fabrik geſtohlen hatten
ei der Teilung aber geſtört wurden und infolgedeſſen ihre Beute im Stich

laſſen mußten hatte ſofort zu ſeinem Kameraden geſagt daß er
den Fund melden lle jedoch kam die Hausſuchung dazwiſchen Auch
den rechtmäßigen der Säcke konnte der Angeklagte nachweiſen
Ebenſo verhielt es ſich mit den zwei alten wertloſen Lederſtücken die W
auf einem Schutthaufen gefunden hat Das Urteil der erſten Inſtanz
wird deshalb aufgeho und ſprechung der Angeklagten erkannt

schwach ung ſmmeneh

p1
eug

nelchenwelchem

edeſſe

WaldWald
wo

Erwerb i
aufber

jetzt geſund und Kräſläg

Schwach und kümmerlich iſt die Einleitung nud kräfttg
und geſund der Schluß der Erzählungen von Scotts Emulfion
und es iſt das Reſultat das aus den Worten kräftig und ge

ſund beſteht was den Eltern ſo viel Freude bereitet Und wohl
ſelten iſt das Reſultat ein anderes wenn Scotts Emulſion es
herbeigeführt hat denn Scotts Emulſion enthält die beſten
Kräftigungsmittel zur Bekämpfung von körperlichen Schwächen
Für die Wirkungskraft des Lebertrans ſind neue Beweiſe nicht
erforderlich und der Wert der Kalk und Natronhvpophosphite
wird von der modernen Heilkunde ebenfalls hoch anerkannt Jn
Scotts Emulſion ſind dieſe Beſtandteile nur in vorzügſichſter
Qualität enthalten der üble Geſchmack und Geruch des Leber
trans jedoch verdeckt und der gute Erfolg den Scotts Emulſion
herbeiführt macht ſich raſch bemerkbar Herrn Stadlers Brief
bringt dafür deutlichen Bewei

München Steinſtraße 65 den 23 November 1803
Ich eriaube mir Jhnen über das gute Reſultat welches meine Tochter

Johanna durch Scotts Ewulſion erzielte folgendes zu berichten Das Kind
kam im Juli 1900 vorzeitig zur Welt und war ſo ſchwach daß wir ſtünd
lich ſein Ableben erwarteten Es blieb uns alten doch war es ſo
kümmerlich und kränklich daß es ſelbſt im zweiten Jahre kaum aufrecht
ſizen konnte Die engliſche Krankheit trat dann in ſo hohem Grade bei
der Kleinen auf daß Arme und Füße gekrümmt waren zwei Zähne die
ſie nach vielen Beſchwerden bekam ſielen bald wieder ans kurz ſie
blieb in jeder Beziehung weit zurück und bereitete uns große Sorge r
begannen wir Ende letzten Jahres mit dem Gebrauche von Scotts Ewnlſion

als Kräſtigungsmittel und unſere Kleine iſt durch ſie jetzt gänzlich her

erber

D

J

Scha

geſtellt Nach jeder Flaſche ließ ſich deutlich ein Schritt zur Beſſerung
wahrnehmen und dem ausgezeichneten Präparat haben wir es zu ver
danken daß das Kind nun friſch und munter iſt ſeit Mat allein läuft
und denn ganzen Tag plande die Rück verkrümmung iſt gänzlich
verſchwunden die Zähue ſind dem Alter angemeſſen vollzählig da und
die vorher ſo kränkliche Kleine iſt jetzt ein gefundes kräftiges Kind

Dankbar ergebenſt gez Johann Stadler
Scotts Emulſion
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Swangsverſteigerung

Jm Wege
belegene im Grundbuche Band 173 Blatt 5999

der Zwangsvollſtreckung ſoll das in Halle a Viktoriaſtraße 28
zur Zeit der Eintragung des Verſteigerungsvermerkes auf den Namen des Maurermeiſſers Louis Werner ein

getragene bebaute Grundſtück Ktbl 11 Parz
3243 3244

von 4 ar 43 qm

am 23 März 1905 vormittags 9 Uhr
durch das unterzeichnete Gericht an der Gerichtsſtelle Kl Steinſtr T II Zimmer
Nr 31 verſteigert werden
Grundbuch eingetragen

Halle a den 19 Januar 1905

Zwangsverſteigerung einer

Der Verſteigerungsvermerk iſt am 13 Januar 1905 in das

Königliches Amtsgericht Abtl 7
Del und Fektwarenfabrik

Jm Wege der Zwangavollſtreck ung ſoll das in Halle a S Röpzigerſtraße 12 be
legene i
vermerkes auf den Name

1910ſtück Kibl a Prz 80
am 28 März 1905 vormittags 91

eichnete Gericht an der Gerichtsſtelle Kleine Steinſtraße 7 IIdurch das underz
Zimmer 31 verſteigert werden

im Grundbuche Band 170 Blatt 5931 zur Zeit der Eintragung des Verſteigerungs

n des Kaufmannes Carl Dankwarth eingetragene Fabrik Grund

von 20 ar 63 qm

Ahr

Der jährliche Nutzungswert der Gebäulichkeiten beträgt etwa 1715 Mark Der
Verſteigerungsvermerk iſt am 16

Halle a den 21 Januar 1905
Januar 1905 in das Grundbuch eingetragen

Königliches Amfsgericht Abteilung 7

Jm Genoſſenſchaftsregiſter iſt bei der
Spar und Darlehnskaſſe des Eiſen
bahnvereins in Halle a eingetrageneGenoſſenſchaft mit beſchränt kter Hafipflicht

zu Halle a heute vermerkt Durch Beſchluß der Generalverſammlung vom 17 No
vember 1904 iſt das Statut geändert Diebisherigen Vorſtandsmitglieder Lerch Ege

ling Schondorf und Wendt ſind aus
dem Vorſtande ausgeſchieden

Halle a den 18 Januar 1905
Amtsgericht Abteil 19

denGr Märkerſtr 23

Sr e 23
Ku endretter

Alle ArtenNö el
empfiehlt billigſte C Hauptmann

Höbel Fabrik S
l ulrichſte 35

Buch ine
mit guter Kundſchaft ſichere Exiſtenz Fa
milienverhältniſſe halber günſtig zu ver
kaufen Offerten u H W 63 Halle a S
hauptpoſtlagerndEleg Kleiclerſekretäre S

für 25 Mk Vertikow Kommode Pfeilerſpiegel zu verk Albrechtſtr 39

R öBe2zu Speiſe und Futterzwecken ſehr ſüß gibt
im einzelnen frei Haus ab

Schulze Wieſenena b Gleſien

Gaſthofs Verkauf
Verkaufe meinen Gaſthof mit neuem Saal

heizbarer Kegelbahn elektriſchem Licht zirka
380 Hektoliter Lagerbier Liter 10 Pſfg
0,4 Liter 15 Pfg Preis 55000 Mk An
zahlung 10000 Mk Alles Nähere durch
Karl Raspe Hettſtedt

50 460 II
pro Woche

fänn jeder ſtrebſame Mann mit meiner
Käſerei verdienen ich verkaufe dieſelbe
da allein ſtehe mit vollſtändiger Einrich
tung zur wöchentlichen Produktion von
30,000 Stück Käſe mit flottgehendem Ver
ſandgeſchäft alles unter Nachnahme für den
billigen Preis von 1500 bei 1000 M
Anzahlung Uebernahme ſofort od ſpäter
Käufer wird gewiſſenhaft angelernt Re
flektanten wollen ihre Offerten u T 8597
an die Expedition d Bl einſenden

Abhborezohs
Magdeburgerſtr 8 ſind bis T W

abend wegen Räumung noch ſpoitbillig zu
verkaufen Fenſter Stubentüren Flügeltüren
Bretter Nutz u Brennholz

prachtvolle Gebett Federbetten
a 15 und 35 Muſchelbett

W ſtelle mit Matr 25 Waſch
tiiſch mit Spiegelanufſatz Wäſche
ſchrauk 2 Nachtſchränkchen ſpott
billig zu verkaufen

Geiſtſtr 21 2 Treppen
F 7Eilerne Scherenkür

S zu verkaufen Mühlweg 46 ptr Trum Paneelbrett alt Küchen
ſchrank b z vk Reſtaur Delitzicherſtr 1

Kleider u Küchenſchrk a 8 Tiſche
Stühle Bettſt m Matr 12 M v Böckſtr 12

Gut erh Wäſcheſpind ovaler Tiſch Ser
viertiſch Eimerſpind Sip adewa 4 uverkaufen Wilhehnſtr 3

Cröt lwitz
Herrlich gelegene Vanſtellen direkt

der Saale vis vis der Burg Giebichen
ſtein mit Saalegarten ebenem Terrain u
ſanft aufſteigendem Berg nur für Vitllen
geeignet pro qm 15 Mk in verkaufen

ff u E 5605 befördern Haasen
Schmeerſtr 20 Igtein Vogler A

1 Billard1 Bücherſchrant 1 Plüſchgarnitur 1 Ver

tikow Nußbaum 1 Kleiderſchrank 1 Tru
meauSpiegel 4 Stühle 1 Schreibtiſch
1 Alt Mahag Wäſcheſchrank mit Spiegel
1 Mahag Trum Spiegel 1 Mahag Spiel
tiſch Teppiche und Portieren alles ſofort
ſpottbillig zu verkaufen Beſichtigung von

12 und 5 Uhr Fleigcherſtr 37 I

Tadell Kahrrad m Freauf W
bill zu verkaufen Ritterſtr 9

Große Partie
Packkörbe und Kiſten

zu verkaufen Näheres Weinhaus im Reichs
hof Eingang KaulenbergPrima geſalz u troſſene Därme

ſowie FleiſchereiGeräte empfehlen

Gebrüder Hanasse e
Sauberes Hausgruncſſück

in großem Dorfe bei Bleicherode Buhn
ſtation mit aufblühender Kali Jnduſtrie u
ſchön wald Umgebung iſt zum Preiſe von
12,200 M zu verkaufen Auskunft erteilt

G Licer Adolfſtr 8 II
Sellen günſtiger Gelegenheilskauf

Einige hochelegante

Jackett Anzüge
für 25 30 zu ee 30 MaßgeſchättZ Gebrauchte Pianos

erhalten nur 200
400 Mk

e5 B Döll Gr Ulrichſtraße 33

250 und

Belg Kaninchen
zu verk Magdeburgerſtr 28 Hof

Rammler u Häſinnen

2 ſichere Einſpänner weil überzählig bill
Reideburgerſtr 6

äußerſt bill zu verk
zu verkanfen

Nußb

Leichtes Spitzkummeigeſchirr billig zu ver

kamen Göbenſtr 201 Paar gebr Kutſchgeſchirre billig zu
verkaufen Wuchererſtr 3

Ein dreirädriger Kinderwagen billig zu
verkaufen Gr Ulrichſtr 50 II

Zweifamilienhaus m Garten in d
eſtr z v Off u P 8955 Exp d Bl

Herrſch
Lafontat

Sofa Bett Spiegel Teppich Schrank
Vertik zu vk Magdeburgerſtr 34 pt l

Faſt neuer Gehrock ſchlanke Figur billu verk Meckelſtr 3 Hof pt
Gut erh Drehrolle weg Ranmmangels

zu verk Zu erfragen Reilſtr 30
Muſikinſtrument Polyphon m v

Pl hochf f n w v ſofort preisw
zu verkaufen Landsbergerſtr 53 III

Ein hocheleganter Wiaskenanzug ein
mal getragen für 10 Mark zu verkaufen

Merieburgerſtr 4 II l
Gutes neuerb Wohnh Süden 7 Mittel

wohn bei 4000 M Anz zu vk Hyp feſt
Off u G 8947 an die Expedition d Bl

1 leichtes Break 1 Geſchäftswagen 2
gut erhaltene Sielengeſchirre billig zu ver
kaufen Advokatenweg 18

Schuhmacher Pritſche gr g erh
großer Vogelbauer billig zu verkaufen

Landsbergerſtraße 53 III
Gebr Vatent Wäſcherolle ſſür Haus

halt zu verkaufen
Uhlitzseh Rudolf Haymſtr 12

Häckſelmaſchine für Kraft u Hand
betrieb faſt neu verkauft

Hertfurth Blücherſtraße 16
Golegenheiterauf

60 Flaſchen Sekt zu verkaufen
P 8935 an die Expedition d Bl

Aelteres mirtelſchweres aber gutes

J Alrrbeitspferil
verkauft W Herfurth Blücherſtr 16

Krankhernshalber verkaufe mein Gruud
ſtück mit Reſtaurant und 2 Geſchäfisläden
an verfehrsreicher Straße große Räume
vorhanden zu jedem Geſchäfte pafſend
Off u F 8946 an die Expedition d Bl

I Landauer 1 Landaulet 2 Coupeés
3 halbverdeckte 3 Breaks 5 Schlitten und
1 Rinder Transportwagen ſämtliche Wagen
ſind gründlich repariert ſtehen preiswert
zum Verkauf bei
A Bolsdort Wagenſahr

Deſſau Zkrbſterſte 17

Off u

Pianino G r Ulrich ſtr 26 II Eg Jägerg
f nur 26 M zu verk Schülershof 1

Kieiderſekretär noch faſt neu Atür

Max
Sohuſtze
Moritzwinger 3

verkanft in bekannt nur guten

Qualitäten

Zucker 1 22 JsWürfelzucker 25Süßes unbverfälſchtes

Pflaumenmus 15Alle am Lager befindlichen J

Sirube 415Preißelbeeren 32Große gelbe Erbſen 12
Neue grüne Erbſen 14
Neue weiße Bohnen 15
Große Heller Linſen 418Kaiſergries 18Kartoffelmehl 415Weizenmehl IRoſinen 19Korinthen 232Mandeln e 55Pflaumen 17Miſchobſt 25Datteln 25Feigen 28Aprikoſen v60Prachtvolle Meſſina Zitronen

3 Stück 10
Kakao gar rein Piund 25
Heringe Stück 4Speiſeöl Liter 50Brennöl Liter 50Mohnöl Liter 70Zichorien 4 u 8sNübſaat Pfd 18Salz 1 Pid 9 Pfg 10 Pfo 85
Pfeffer 1 Pid 90Holl Kümmel 35Gebrannte Gerſte 15
Hausfrauen Nudeln 90
Vlaner u weißer Mohn 32
Hall Leber u Rotwurſt 50
Süßße Margarine 60
Schweine Schmalz 45
Palmenbutter 56Große Käſe Slück 4 s
Limburger Käſe Pfd 40
1 Doſe Delſardinen mit

Schlüſfſfel 451 Thüring ſaure Gurke 5
1 Liter Nordhäuſer 651 ſchöne Zigarre 31 Pfund Moſtrich 15

1 Liter
S Petroleum

nur 15 Pfg
1 Riegel Oranienburger

Kernſeife 800 Gramm
ſchwer

1 Riegel weiße Oberſchal
ſeife m Mandelgeruch

38 Pfg

dasſelbe Gewicht 42
Weiße Wachskern Seife

dasſelbe Gewicht 45Gelbe Schmierſeife Pfd 19
Weiße Terpentin

Schmierſeife Pfd 19
Desgleichen gekörnt 221 Stück Blumenſeife nur 7
3 Pfd Soda 10 Pfg 10 Pfd 29
19 Pfg Waſchblau nur 5
1 Pfd Paket Seifenpulver 20
1 Doſe Lederfett 710 Pfg Doſe Putzvomade nur 5

Fahrrad g erh
Grammoph 23 Pl

herrſch Kinderw Gummir
b z v Pfältzerſtr 11 III

Kleidenſchrank 2tür noch wie neu a
Korridor paſſ zirka 2 Met br f 28 M
zu verkaufen Marktplatz 14

Feder Rollwagen mit Bock u Plan
ken ziemlich neu ein u zweiſpänn zu
fahren bis 50 Ctr Tragkraft zu verk

K Thörmer Dryanderſtr 24
S Daſelbſt ein Grammophon billig

zu verkaufen

Neumilchende Kuh mit Kalb zu ver
kaufen Crondorf Nr 1

Elegante Damenmaske Bäuerin zu
verkaufen Weidenplan 1 II

5 Hammen WolfFucht
hängendes GasGlühlicht wegen Anſchaffung
elektr L billig zu verkaufen

Möbel u Ausſtattungs Magazin
Otto Pollak Gr Ulrichſtraße 52 I

Petrol Kronleuchter m 6Kerzen r a
legbare Garten Schankel m 2 Stühlen paſſ i
Scht eberg o Garten b z v Pfälzerſtr 11 III

Wegen Codesſals erein gutgehendes

d Jrij 3Barbier u Priseurgegehüſt
ſofort zu verk Näh Böllberg Nr 16
G Nen erbautes Wohnhaus zu verk

Schink in Stedten
2 Fuder Stalldunger zu verkaufen

Körnerſdraße 35
Reſtaurant mit Garten in Torgau

zu verkaufen Näheres bei
A Starafeld Halle Gr Ulrichſtr 48

Gebr einſp Leiterwagen Preſchwagen m
Federn desgl 4 Leiterwagen bill zu verkSchtrzenſtraße 20

Muster in meinem Schaukasten

Gustav Uhls
Musikwerke G

26 Vuuar

Orden

n S a n
Alle Ordensbünder des In u Anslandes

Ordons Arrangements sotort streng nach Vorsehriſt

U Silber waren

Nr 22

Iastr Preislisten Kkostenlos

Hattie a S,
untere Leipzigerstrasse

nee er zu verkaufenPferde Goetheſtraße 26 p

Eleg weißſeidene Maske Zigeunerin
S zu verkanfen Gr Ulrichſtr 31
Schreibſefr 20 Sofa 39 M gr Spiegel m
Schrnkch 35 Tiſcheö 7M Brunoswarte 23

Paſſ f Molkerribeamte Gehan
Juſp u Verwalter 2c weil viel Nachfrage nach Morkereiprodukten iſt Jn e
gr Garniſon Fabrik u Gymnaßal
S in Anhalt iſt ein am Hatjnhot gel

rundſtüch m Wohnhaus Stallung
Hof m Einfahrt nebſt darin befindl
gut eingeführter
Kindermilch u Milchkur Anſtalt

zu verkaufen Milchverk Pr 45 52 Pf
ſowie Vollmilchverk a Ltr 18 Pf Wert
voll Relkviehbeſtand u Inventar
eingeſchl Zur Uebernahme 25 30000
Mark erforderl, Pr 75000 Mk Näh
Auskunft ert unter Pol 934 Wilh
Hennig o Deſſanu

zweirädrig neu billigHanckwagen zu verk Offerten u

H 89688 an die Expedition d Bl
Hampfmaſchine

zum Bier Apparat Reinigen m Zubeh u 2
Zughunden zu verk Kl Ulrichſtr 5

H Htkück Freltchen
zu verk Domäne Rothenburg a S

89hige Verzinſung nachweisb
3 Klm Chaufſee von e Garniſon u

Gymnafialſtadt Bahnkreuzpunkt
Prov Sachſen iſt e 1898 neuerbaute

Ringofen Dampfgiegelei

mit gr Tonlager Prod 3 4 Millionen
einſchl Jnv ſofort zu verk
Pr 185,0660 Anz 40,000

Hyp 95,050 M Beſitzer iſt e Bankier
Eo Tauſch auf Haus

Näh Ausk ert unter Fol 936
v h Hennig e Co

Deſſan
GrunſſſtücksHerka f

Nach Ableben meines Mannes u zwecks
Auseinanderſetzung mit den Kindern will
ich mein Grundſtück in welchem Altertums
Geſchäft mit gutem Erfolg betrieben wird
baktigſt verkaufen Bedeutender großer
Keller Laden und Mietsertrag auch zu
jedem anderen Geſchäfte paſſend Reflek
tanten wollen ſich wenden an

Gustav Peuschel Merſeburg
Gotthardſtr 26

Für Brautlente
günſtige Kaufgelegenheit Hochfeine

Plüſchgarnitur nur 130 Mk
moderner Umban 65 Mk großerKryſtallſpiegel 48 Mk Salontiſch
28 Mk Prunk Vertikow m Spiegel
hochelegant 65 Mk 4 Sternſtühle
a 7 Mk Uhr 20 Mk Teppich
25 Mk in beſter Ausführnng zu verk

Geiſtſtraße 21 I Treppe
N Ptüſchſofa bill z verk Schimmelſtr 17

Schaukelwanne und Strickmaſchine vinis
zu verkaufen Meteritzſtr 5 IIGrammophon mit Matten m zu

verkaufen Gr Wallſtr 1 III r
Edle Kavarienh u Weibch b z v Steg 19 I l
Schöner Sportwagen z verk Geiſtſtr 36 IV
Kommode Spiebooſez verk 1 Vorrinsſtr 1 I
I Taſſemeegal d verk Deliſcherſtr pt r

en
D Kaufe TKanarienhähue
Weibchen zu den höchſtenPreiſen beſſere nach Geſang

T Bradke
Bruckdorferſtr 9 NI ob Königſtr

FürDu Herrenkleider Möbel
Bett Schuhwerk Fahrräd Nähm Waffen
Gold Silb u a Sach j Art zahlt ſtets höchſt
Preis Soehleich Alter Martt 34

Hrſſeres Krüantant
mit Vereinsz Mittelpunkt von Halle wird
von tücht zahlungsfäh Wirt ſof zu kaufen
geſucht Agenten verbeten Offerten unter

8966 an die Exped d Bl erbeten
Gebrauchter

4 Emmoerieh Kaffeeröster
O 100 Pfd Röſtung zu kaufen geſucht

S Off u B h 7860 an Kucioif
G Mos e Halle a S

Stehpult Sunter J 8949 an die Exp ds B V Wohn 775 Mr

100 Fahrräder gebr kauſt wenn augdefekt Renner Schülershof
Ein Satz Elfenbeinbälle u ren

zu kaufen geſucht Offerten unter S 8936
au die Expedition ds Blattes
4Bettſt m Bod neu od gebr 80em breit bill zu
kauf geſ Off m Pr u D 8944 a d Exp d Bl
Futtertartoffein zu kauf geſ Sophienſtr

Fahrrad gebr Kleiderſchrant biſt
kaufen geſucht Leitergaſſe 1

Zu VermetenMenge le Römgſt
nahe Riebeckplatz u Bahnhof ſind 2 Woh
nungen II Etage für 370 u 470 Mk ſof
od ſpäter zu verm Auskunft III Etage
bei Frau Scheffel

Schwetſchkenr Il a
halbe II Etage für Mk 400 per 1
a c zu vermieten

Zwei 70 Tir Wohnungen an im
gute Mieter 14 zu vermieten
Scheftel Merſeburgerikraße 55

Hofwohuung 150 Mk per 1 5zu vermieten Mansfelder ſtraße

Wohnung 350 per I zu verm
9 Herderſtraße I

Manjarde St K u in beſſ Hauſe
200 Mk 1 4 3 verm Sophienſtr 4v Tehrrng Mk 250 1 4 zu vermieten

ginksgartenſtr 4

P Wohnung Marſt 759 jofort zu
S verm Zinkogartenſtr 4 pi
Eichendorffſtr 12 Wohn 80 n 160 4

g öuerſebnrgerſr 14
2St ,2K Speiſek u 3 I ſof Näh daſ
Zu vermieten per 1 April 1905 ed ruh

NRagdeburgerſtraße 59 II Et rechts
4 St 1 Küche 1 verſchließb Entree und
1 Kam in III Et u Zub l 600 00
Neubau Drondistrasse 30
4 Stub Küche Speiſek Jnnenkloſ Bad
u Zub 1 April zu vermieten

Lindenstrasse 77
O freundl Wohng 325 1 4

Rlagdeburgerkraße 9
S geteilte J Etage event mit Kontor ſo
S fort oder ſpäter zu vermieten

Nehrere Wohnungen zu vermieten
350 bis 500 Mk Bertraimſtr 24 u

2 44 a Hettſt Bahnhbeſteſend aus T Zimohnnng mern Küche u
ſofort od zu vermieten Näl

Steinweg 25 KontoNagdeburgerstr 36
gegenüber den Klinilen herrſch Par

terre Wohnung m Garten u
5

April

Näh I

rauda od III Et 1 April zu verm
Beſicht 11 1 u Näheres III
JGr Steinstrasse 36

Etage 5 heizb Zimmer Kammer Küche
u Zubehör m Garten Südſeite zu verm

Herrſchaftl Hochparkerre
5 Stuben Fremden u Badezimmer Küche
Garten 2c z 1 April od ſpäter f 950 4
zu vermieten Karlſtraße 33
J verrſh Wohnung 1 Farten

I Etage 5 Zimmer Veranda GasJnnenkloſett u reichl Zub f 760 Mk
zu verm Rich Waanerſir 26

Zu vermieten I 4 05
2 Stuben Kammer Küche 350 Mk

ebendaſelbſt einzelne Küche
ferner großer Boden als Lagerraum

Landsbergerſtr 66
Ammendorf

Friedrichſtr 1 I l frdl Wohn m Zub z vm
anerſrage 1

III Et 3St Spfk u v Zub per /4 05
Stube 2 Kammern 45 Tlr a r

Leute zu verm Liebenauerſtr 173
2 Ftuben Z u Wege zu verm

füraße 10
Eine

2 St Küche u Korridor vh I Etg
für 80 Thlr zum 1 April zu vermieten
Zu erfragen i Reſtaur Glauchgerſtr 76

2 St kl Kammer Küche an ruhige L
zu vermieten Luckengaſſe 1 I

Frdl Wohnung 3 Zimmer 1 einf
Zimmer Kammer Küche 2c J Etg zum
1 April zu verm Pr 550 Mk Gartenam Hauſe Nieme erſtraiße 23

Manſarde T St 2 F m verm
Zu erfragen Sternſtr I rechts

Sopſſenſtr T

e

33
w

2 2

S

e

r
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ſienſr T

Donnerstag

Werkstellen Niederlagen u Fabrikräume
in verſch Größen mit oder ohne Kraftanſchluß Näheres bei

Gebr Fackenhoeim Gr Ulrichſtr 12
für jedes SeſcyaftLäcden

Teipzig erstr
ſofort oder ſpäter zu vermieten

Rerſeburgerſtraße 63 Kontor

paſſend Uenban Tier Marnt 3
Zu erfiagen daſelbſt oder

8 EckeLeipziger Turm
L Etage für alle a einzurichten ſofort zu vermieten

Herrſch Wohnungeu Alter
2 in verſchied Preislagen ſof od ſpäter zu verm

Krause Königſtraße 85
Markt 3 u 4 Ueubau

Vorzügl Lage für Aerzte
Zu erfragen daſ od Merſeburgerſtr 63 Kontor

Parterre Wohnung
2 St K und Zubehör zum 1 4 zu
vermieten Walter Mühlrain 1

Frdl Wohnung St verſchließbKorridor zu verm Frieſenſtr 2 H II
1 leeres Zimmer freundl r zu

Stube und Kammer geeignet ſofort oder
/2 zu verm Zu erfr in der Exped d Bl

Wohnung 56 Tir 1 4 z v Albrechtſtr 26,1
St Kammer part an ält Leute zum

1 April zu vermieten Ratswerder 4 II
Stube Kammer Küche 48 Tir zum

1 April a einz L z v Zu erfr Luckengaſſe 3 I

Veränderungsh frdl Stube u 38 Tlr
1 Febr beziehbar Näh Mühlgaſſe 2 p

Herrsehaftl Wohnung
III Gtage 2 Stuben 1 KammerKüche Keller u ſonſt reichliches Zu
behör per ſofort zu vermieten

Gr Ulrichstr 18
Delißſcherſtraße 19
Wohnung 4 heizbare Zimmer Küche u
Zubehör ſofort od 1 April zu vermieten

2 Läden m Nebenraum per I 4Schmeerſtraße 21 zu vermieten Zu
erfr Chr Voigt Leipzigerſtraſze 16

geräum in gr Ladenſtubebaden ſofort paſſend für Kontor

Sternſtraße 3 Häheres IIgute ſſeſſerränmc am Markt zu
vermieten Zu erfr Seebenerſtr 64
Laden m Wohn Pr 450 Mk inkl Waſſergeb

zu verm Näh Grünſtr 27 I r
De Große helle Räume für Bu

reau oder Werkſtatt mit ruhigem Berrieb
zum 4 05 zu vermieten ar 11

La clem
ca 34 Quadratm m Heizung Leipziger
ſtraße 85 zu vermieten

Kranse Königſtr 85
bandbäeckerei Gier everbunden mit Ma
S terialwarenhandlung iſt möglichſt zum
G 1 April anderweit zu verpachten
G event auch bei Anzahlung von
O 3000 Mark zu verkaufen Off
S unter B t 7795 an Rudolf Mosse

Halle
G Wohnnng 420 Mk Schimmelſtr 17

Stube u Kammer an 1 Perſ Mon
G 7 Mk zu verm Jägerplatz 22

3 Zim Kamm Jnnentloſ Zbh
6 380 ME 1 4 z vm Albr chtſtr 46
Kl Wohnung im Hinterh a ruh L
1 Febr zu verm Näh Wuchererſtr 25 I

Vhlandstrasse II I
frdl Wohn 4 heizb Zim K ev
Bad u Zub 1/4 zu 3 nicht zu beſ

Gr Ulrichſtraßze 8 III
hübſche Wohnung mit Gas 3 Stuben
Kammern Küche etc für beſſere einz Dame
paſſend 400 Mk per 1 ren zu vermieten
Näheres daſelbſt II EtageKraujenkr 15 3 gr S Kam Küche
G 280 Mk an ruhige Leute zu verm

Stube Kam Küche u Zub 50 Tir
O an einz Leute zu verm Jägerplatz 22

Läebenauerstr II I
Wohnung 300 Mk 1/4 zu verm durch

G Oskar Knoche Gr Steinſtr 63 II

Weidenplan 2
Wohnung 430 Mk 1/4 zu vermieten
Näheres im Laden daſelbſt

Wohn 30 Tir a einz L 1 2 Saalberg 26
2 Stuben 1 Kammer Küche u Zub b

Haus 1 4 z vm Ludw Wuchererſtr 40 I
Bernhjaronytr 10 St K u Zub
4 z vm Preis 195 Mk Näh I Et l

Gr Steinſtr 1 halbe III Etage
ſof oder ſpäter zu vermieten

Wiöbliertes Zimmer ſofort zu verm
Fran Schumann WMoritzzwinger 3 II

Möbl St ſep CEing monatl 12 Mtzu verm Zwiigerfte 21 22 part l

Eleg mobl Zimmer mit od ohne
Kabinett auf Wunſch Penſion ſoiſort zu
vermieten Friedrichſtr 52 I r

Möb Zimmer an Herrn oder Dame
ſofort zu vermieten Rich Wagneiſtr 54 III
Frdl möbl Zimmer ſof z v Berlinerſtr 30 I

Gut möbuert Zimmer an
V b Dimmner Ansſſcht Leipzigerſtr
S ſof a ſol H od D z v Martinſtr 8 II

Frol möbl Zimmer m guter Penſion
zu vermieten Sternſtraße II III
Auguſtaſtr 6 I gut möbl Zim 15 Mk z v
Möbl Z ſof od I /2 z v Glauchaerſtr 75

Sreundlich mool Zimmer zu vermieten
Fürſtental 6 II rechts

Freundl mööl Zimmer zu verm
Charlottenſtraße 18 II linksWäg möbl Jim Mon 15 M m Kaſſ

ſof od ſpät F v Brandenburgerſtr 3 III
O Frol möbl Zimmer mit guter Senſ
S zu vermieten Sternſtr 11 II
Möbl Zim ev Kab Marienſtr 6 U r

An Kl möbl Stube als Schlaſſt
zu vermieten Gr Brauhausſtr 2 p
Anſt Schlafſt Brüderſtr 11 III a Markt
Aſt Schlaſſt off Gutjahrſtr 2 I r a Markt
Freundl Schlaſſt z vm Martnur 21 H I l
G Beſſ möbl Schlaſſt frei Steinweg 52 II I
Stübchen a Schlafſt zu vm Hermannſtr 18

Möbl Schlanſt 1 z v Steg 11 H II
Sibgen als Schlafn ſot Streiberſtr 10 I

ünſt Schlaf t z W g gfr Glauchaerſtr 28

Diejenige Dameeng
welche am Montag nachmittag ſich die
möbl Zimmer Schillerſtraße 10 beſah
wird gebeten ſich nochmals dorthin zu
bemühen um Rückſprache zu nehmen wegen
Aenderung der Zimmer

nauted
3 3 Schöner en Wehung
3 ſofort zu ve van Elsässer

Merſeburge

Nachweislich rentables
Materialw u Viktualien

Geſchäft
mit Flaſchenbier u Hausſchlachten c
wegen anderer Unternehmungen ſofort oder
ſpäter zu verpachten Tägl Einnahmen
durchſchnittlich 35 40 Mark Offerten
unter 8 h 7817 an Rud Moſſe Halle

Zum 1 4 ältere Fleiſcherei mit allen
Nebenr zu verpachten evil gut verz Grund
ſtück zu verk Näh Jägerplatz 4 1

ki Nebenraum u groß hellLaden trock Kellerraum ſofort od

ſpäter zu verm Gr Steinſtraße 1 1

Moetfgesüche
Fleiſcherei

Juli oder ſpäter zu pachten geſucht

S Off u B n 7844 an RudoltNoese Halle a S
Alleinſtehender Herr Beamter ſucht

ruhige unmöblierte Wohnung von 3
bis 4 Zimmern mit guter Bedienung zum
1 April möglichſt Nähe des Leipziger
Turms oder Königsviertel Angebote unter

w 7851 an Rudolf Moſſe Halle

Restaura tions
R umoleere per 1 4 05 von mchngem Wirtzu ichen geſucht

Off m Pr u L 4951 a d Expd d Bl
Zur ſofortigen Uebernahme wird

Keſtaurant
zu pachten geſucht Agenten verb Off u
B 8962 an die Exped d Bl

Schön möbl ung Zimmer p 12 er
Nähe Königſtr zu mieten geſucht Offert
unter 85580 an die Exp ds Bl

Jg Leute mit 2 Kindern v L ſuchen
1 4 mittlere Wohunng Nähe d Bahn
Offerten erb nach Prinzenſtr 19 H Ir

Ungeniert möblie tes Zimmer auf Tage
ſofort geſucht Offerten unter J 8969an die Exped d Bl erbeten

K u K in d WOff nach Martinſtr 9 H IIPferdeſtall in d Nähe
Weidenplan für 2 Pferde gelncht

Offerten unter G 8967 a d Expd d Bl

Stellen finden
g Hloiler Zeiehner

f d techn B Maſch Fabr Ammendorfſof geſucht off u Chiffre T 8577 an
die Exped ds Blattes erbeten

Suche zum 1 April d J
2 Freſcherfamilien

Lettewih 1 Wettin

werden zum 1 März und 1 April 1905
für die Güter der Zuckerfabrik Körbis
dorf geſucht Meldungen denen die
Führungszeugniſſe der früheren Arbeitgeber
beigefügt ſein müſſen ſind zu richten an

Rittergut Körbisdort
b Merſeburg

Wer paſſende Steünng ſucht verlange
ſof Deutſchl Neueſte Vakanzenpoſt Berlin W85

Ied Pferdekneqte u Burſwen

Mädchen ſudelt ven
Martha Brandt Sigreeeigtgin

4chr flotte Schmiedegeſellen
Zuſchläger und Feilbänker für dauernde
Arbeit ſtellen ſofort ein

Gebr Jänicke Taubenſtr 4

Senera t für Halle und den Saalkreis

Inventur
Enorme Preisermäſzigung für viele Waren

C F Ritter Leipzigerstrasse 90
mm mmFür r die hieſige d deneral Agenenr der8 er wo

wird ein junger Beamter geſucht
H Bewerb mit Gehaltsanſpr unt 1B u
G 7850 an Rucd Mosase Halle S
Tätige Mitarbeiter

von einer alten

Feuer Verſ Geſellſchaft
unter günſtigſten Bedingungen geſucht An

gebote unter z 7852 an Kudolto Halle
Schirmmacher

Für mein im Monat März in Halle
Gr Ulrichſtr 58 zu errichtendes Zweigge
fſchäft ſuche ich einen Geſtellarbeiter der
mit allen im Detailgeſchäft vorkommenden
Reparaturen bewandert iſt

408seph Uhlig
Berlin 8SW Friedrichſtr 200

Hansbutjche nur mit guten Zeug
niſſen geſucht
Dorotheenſtr 13

Anſt Schuljunge f leichte Hausarbeiten
ſof geſucht Meckelſtr 8 part

Zwei ordentliche nüchterne Tagelöhner
mit Familie finden Stellung bei

M Ovticker Stennewitz
bei Reideburg

T MNechamfer
welcher eine Erfindung präziſe ausarbeiten
kann wird geſucht Off unt V 8958
an die Exped ds Blattes erbeten

Junger Schuhmacher geſucht
Diewitz Wilhbelmſtr 5

Redegew j M geſ Rarfinerieſtr 432 pt

Einen Gußbeſtoßer
ſucht II a rrimbinanr Mittelſtr 5

ute Polfterarbeit ſof
r

M Reseh Leipzigerſtr 11
Anſtändiger La unfbur Ich e

jüngerer
ſofort geſucht Renmarkt Drogerie
Ein ordentl ehrl Rrbeitsburſche bis z 16J
geſ Büchfenſchuß Maler Fleiſcherſtr 40

WVerreter
für einen gangb Artikel der Nahrungsmittel
brauche geſucht Off unt A 8961 an
die Exped ds Blattes erbeten

Jüngeren Stellmachergeſellen
ſucht für dauernde Beſchäftigung

Stellmachermſtr a haus
Dornſtedt Bez HalleAg enton Il

Indem
welche die Bäcker und Konditor Kund
ſchaft regelmäßig beſuchen bietet ſich durch

Mitnahme eines großen Konſum
Artikels Gelegenheit zu lohnendem Neben

erwerb Off sub K W 1262 an
Köln

J für verh Pferde5 Offene Stellen e lege
2 beiterfamilien Futter Knechte

T lterütteren 1 verh Geſchirr

tncdolf 270880

führer f H
22 24iunowvtss Jnh Friedrich Gareis
Stellenvermittler Sternftr II I

neneGesnoht
für den Verkauf und Vertrieb eines
leicht verkäufl Artikels der Nahrnungs
mittelbranche in größeren Städten
eine

Fi irmawelche ihre Kundſchaft mit
ſpannen regelmäßig bedient Ausführliche
Offerten mit Refer unter I Fl 5358
bef Rerciolf Wosse Hamburg

Tüchtige NMetallkormer
8

ſtellt ſofort ein
Andreas Haassengier

Magdeburgerſtr 35

Verſicherungs Aktien Geſ
ſofort gewandten Herrn als

Aussenbeamten

eigenen Ge

ſucht

Nichtfachleute berückſichtigt Gefl Off
unt B g 7859 an Rudolf

O
9

3

H zu engagieren Eventl werden auch

Mosse Halle

alle e,2 led herrſch Kutſcher

26 Januar

sverkauf
Seite 7

DZwen ſenst
Sehr beliebte alle Feuerverſtcherung in jeder Beziehung konkurrenzfähig

ſucht tüchtige Agenten oder ſtille Mikarbeiter bei höchſter Droviſion Offerten unter

V D 065 an den Invalidendank Dresden
Einen Geſellen

auf Bau u Waſſerleitung ſucht ſofort für
dauernd Ang Winter Klempnermſtr

Wettin
Junger Mann aus achtbarer Familie

H zum ſofortigen Antritt als Kontorbote
O geſucht Bewerbungsſchreiben ſind ein
9 zureichen Otto Wostphal
S Markplatz 131 Schuhmacher verlangt Forſterſtr 18

Klavierſpieler für Sonntag geſucht
A HIust Landsbergerſtr 56

Geſucht bei hohem Lohn per ſofort od

chüget Mädoch en Sfür Reſtaur Küche Näh i d Erpd en BI

Eine Fran zum Fruhſtücktragen
wird bis 1,2 geſ Knrl Weisshahn

Gr Steinſtr 47
Geſucht wird für nau hm ein kinderliebes

Mädchen welches Oſtern die Schule verläßt Robert Franzſtr 2 II l
Junges hüblches Mädchen

von 13 14 Jahr wird von Künſtlerfamilie
in die Lehre genommen Eltern Vormünder
können ſich melden

nerg Walhalla Theater
f einz Da ne jg Mädch Mädch

Land find ſof Minna Linder8 wann Sallenvemittlerin Breiteſtr 9 II

Ehrl Frau für einige Stunden vor
mittags geſ Frau Götze Königſtr 26 III

Schneiderinnen
n auf Koſtümröcke geübt
lohnende Beſchäftigung

Gebr Sernau Schulſtr 11
Ge ncht für nur gute herrſchaftliche Häuſer

bei höchſtem Lohn beſſeres welbliches Dienſt
perſonal jeder Branche als Landwirt
ſchafterinnen Kochmamſells Köchinnen
Kindergärtnerinnen Kinderfrauen Jungfern
Stubenmädchen Mädchen für Küche und
Haus Hausmädchen für Güter

Fran Anrie Wnantzlöhen
Stellenvermittlerin Gr Steinſtr 80

ſinden

Geſucht
zum 1 April zuverläſſiges ſolides
zu junges Mädchen welches auch etwas
von der Küche verſteht Perſönl Vorſtell
nachm 8 Uhr Werſeöurg Halliſche
ſtraße 37 Frau Rentier Günther

nicht

Wirtſchafterin
O von einz Herrn geſucht Dienſtmädchen
H vorhanden Näher unt V g 7818
G an Kudolf Mosse Halle S

Geſucht
zum ſofortigen Antritt wird ein
tüchtiges Mädchen für Küche und
welches ſelbſtändig kochen kann

Frau Regierungsrat Fnbiunke
Sch ll rſtr 8 pt

Seſſere ArbeitsmädchenS

S nicht unter 16 Jahren ſuchen
S Heilbhrun Pinner Geiſtſtr 22

beſſeres

HausHaus

Sauberes zuverläſſiges A Mädchen
per ſofort geſucht

Ludwig z1 ptDienſtmädchen v Lan ide 16 Jahr
1 Febr geſucht Mansfelderſtr 55 pt

Bahnhof viele
Hans n Küchen

n tBerlin und

Buffeifraulein für
Köchinnen Stuben
mädchen erhalten nach hier

a anderen Städten bei hoh Lohn gute Stell

F Stelle envermi ttlerinſiartha hraudt re
Magchinen Klricaerig

welche bereits mehrere Jahre tätig geweſen
iſt und ſelbſtandig auf ſeinen Maſchinen
arbeiten kann wird bei wöchentlichem Ver
dienſt von 12,00 18,00 Mk für bald od
ſpäter geſuchtzu schnee Vaclif Gr Steinſtr 84

Anſt Mädchen als Aufwartung vorm
geſucht Landsbergeritraße 10 part

Ordentl jungeres Dienſtmädchen

Februar

zum 1 Februar oder ſpäter geſucht

zuftagen Henriettenſtr 4 II l nachm 4

anſtalt per 1 geſucht
ſchöne

Offerten unter G I 5828 an

Takſtraßze 40 pt a d Obſtweinſchenke

Zuverläſſiges Fräulein

im Alter v ca 25 wird für eine

Bunte Zeugniſſe Handſchrift

HMnasenstein e Vogler
S

9

S e

Unabh ſaub Aufwart ung ſof geſ Nach

Filiale der Färberei u chem Waſch

nd etwas Kaution erford erlich Gefl

A Schmeerſtraße 20 I e
S Jg Mädchen können die ff Damen

u dere gründlich und unentgeltlich
Martinſtr 18 I

auch jüngere ſof für Dtadt u Land
zeſucht bei hoh Lohn in gute St d

StellenvermittlerinAnna Kiſte P Meteritzitraße d

5 stüehtige Mädehen

Kindergärtnerin II Klaſſe wird für ein
Pſarrhaus nahe bei Halle zum 1 April
geſucht Beteiligung an häuslich Arbeiten
und am Nähen und Schneidern iſt Beding
Off u Z 8600 a d Exp d Bl erb

Kind rgärir ierinnen Kindermädch Stütz
ſowie Mädch für Küche u Haus erh gute
Stellen durch Frau Betty Müller
Stellenvermittlerin,fr Kindergartenvorſteherin

Kl Klausſtr 14

BerIim
Fräulein Anna Hahm

Stellenvermittlerin Nürnbergerſtr 24 a
ſucht für feine Herrſchaften beſſeres Perſonal
Köchinnen Mädchen für alles ſowie auch
Hausmädchen

für vormittag von 7 b3 Aufwartung 2 Uhr geſucht

Thomaſtusſtraße 15

Nehrere anftändige ſleißige

z finden dauerndeFichteHall Tintenfabrik
Thieme Co Gr Ulrichſtr 11

St a ken4 e guter t Ho ern a dien
Februar Stelle

Halle a Viktoriaſtr 41 pt r

findet
per 1

8 ihnO ſtellt ein Bernh Most G m b H
Tücht Hans u Küchenmädch M dät ſch

enſs 2and Vat an Stel r lerinfucht lara at e7 Kl Ulrichſtr 8 p

a beſſ Frl f Hotel I Rang Küchen
Haus Zimmermädchen eKudolt Sohumah n er

Suche ganz ält rer z Frau
Mädchen für 2 Leute Haus und
Stubenmädchen hoh Lohn Friederike
Schimpf Stellenvermittlerin Kl Ulrichſtr 10

3 Verhkänferinnen
S für Schuhwaren in Leipzig u für
S Konditorei mit Beſtellgeſch 9 Uhr Laden
9 ſchluß finden Stell durch
S Binneweiss Jnh Friedrich Gareis

Stellenvermittler Sternſtr 11
1 Lripril zuverlafſige altere

ud rKöchin geinbt welte en
arbeit übernimmt u kinderlieb iſt Meld

mit Zeugniſſen u Buch von Uhr
nachm Mühlweg 46 vpart

Ein hübſches Lienſtmadchen
für Reſtaurant zum Bedienen der Gäſte
wird für ſofort geſucht Off unt A B
22 poitlagernd Ammendorf erbeten

Anſt kräft WMasochen w Vſtern d Schule
verläßt f leichten Dienſt geſ kein Kind z wart
Off unt C 8943 an d Exped ds Bl erb

Kräftiges Mädchen für vormittag ſofort
geſucht Wörmlitzerſtr 16

Suche Haus Kichen u di d ochen fPrivat ſof od wät b hoh Lohn

Helene Sens Stellenvermittlerin Leipziger
ſtraße 34 Mädchen auſs Land
51 Siche Na gen für junges Ehepaar

Zeugniſſen für r und
Haus in gute Stelle 1 April od früher

Frau Anna lee kinger
S Stellenvermittlerin Kl Ulrichſtr

Für Sanntorinum
in Thüringen ſuche 1 Fränlein für

g 2 KöchinnenZimmer u Buchhaltun
3 Stubenmädchen 1 Maſſenſe und
1 Bademeiſter und Maffenr

Jnh Friedrich
hinnoweiss Gareis

Stellenvermittler Sternſtr 11 I
Jnnges Mädchen f vorm z Aufw

nachm z Schneidern b geſucht Auch
Lernende w n ang Jacobſtr 21 III

Herrenarkißel Gejchätt und
derei ſuche für Oſtern

T aus ac achtbar erLehrlingFI n in
Bäckerlehrling zu Ouern geſucht

S L Alex Freiimfelderſtr 10 a Schlachthof

Formerlehrlinge
ſtellen noch zum 1 April er ein

Ohr Prinziler s6hne
Dreher Lehrling

nmtft qute44 guten

9 nur 9

Für mein
feine Maßſchne

ſucht Taeschner Streiberſtraße 35

e e

e



Delle d Vonnerstag General nzeiger fur Paue und ben Waglkreis 26 Januar
Lehrling

ſar mein flottes ar e p Oſtern geſ
Max Ott vorm S V nithersVaeht

Halle a Steinweg 26o r n ſucht a
Otto Schraiber L Wuchererſtr 3

Korbmacher Lehrling
fucht Bruno Reilſtr 33

Kondiior Lehrliogaus guter Familie unter günſtigen Be
dingung geſucht M Weschkeo

Konditorei ad Tauchſlädt

Säcker Lehrling
Weiß u Feinbäckerei

t Bieler Bäckermeiſter
Weidenplan 7

wLehrling
unter günſtigen Bedingungen geſucht

Dom Drogerie Jnh Apotheker
Reubke Mansfelderſtr 66

Fleiſcher Lehrling
ſucht zu Oſtern

Verd Hecklan Albrechtſtr 45
härtnerlehrliny

Sohn achtb Eltern kann Oſtern in meine
m Gärtnerei in die Lehre treten

Richard Meisert Cönnern a S
2 Lehrling für meine Holzbildhauerei

geſucht

Franz Preler8 Bildhaner Krukenbergſtraße 7
SLehrlingmit guter Schulbildung für mein feines

z i geſuchtRich Heinze
T dar Schrift

en Rnabe oer d Boden Fedet

zu Oſtern Unterkommen in der Buchdruckerei
Wettin a S

Hotze doyer Lehrling ſucht
Ad L t Pfälzerſtr 21

LenrlIimg
für Drogen Lack u Farbenhandlung per
Oſtern geſucht

Max fcdler Ranniſcheſtr 3
Gärtnerlehrling

indet unter günſtigen Bedingungen Oſtern
Aufnahme

fucht für

B Möllers
Handelsgärtnerei zum Roſengarten

Halle a S
MNechaniker Lehrlinge
ſucht 14 Weber Alte Promenade 8

Lehrling
k Oſtern u ſehr günſtig Bedingungen eintret
Brauerei P Göttlich eiebenwerda

TJu Moadgen in n nen Seur rbeiten

erfahren mit guten Zengniſſen ſucht fofort
Stellung als Mamſell

Cöthen Aubz Astoinettenſtr 2 pt
Waſchfrau ſucht Wäſche Mit elſtr 8 H J

Fränlein m allen Kontorarbeiten ver
traut ſucht 1 März Stellung im Kontor
oder als Expedientin nach außerhalb
Off u K 8970 a d Exped ds Bl

Empfehle koſtenfrei kräftigen Haus
burſchen v Lande Friederike Schimpft
Stellenvermittlerin Kl Ulrichſtr 10

reſeppe

Offerten unt S 8956 an die Exp d
Fischhalle Germania

Steinweg 52
empüchli grüne Heringe

täglich friſche Seeſtjche billigſt
Max Kühnol Steinweg 52

früherer Delikan
Wir juchen ein Hausin Halle zum Tauſchauf rentabl Hok n 200 Morg nahe

Garniſonſtadt in Holſtein Dr 65 000
Hyp nur 19000 M Spej ff erbeten
unter Cl Fol 3690 an

Wilh tlennig 4 Co Deſſan
Feinste Castelbay

Matjes Heringe
Stück 20 Pfg

Curt Schlogel
obere Leipzigerſtr 50 Fernſpr 1293

33 I 72 WBücklinge
e 1 Mark

empfiehlt Friedrich Hoceter
Rathauskeller

a h 5Se
Portieren

liefert Spezial
Engros Haus

auch a Private
Auf Wunſch

Teilzahlung
Bl

Sehlosser Lehbrlüng
wird geſucht Streiberſtraße 26

Fur Provinz Bankgeſchäft
wird per 1 April oder früher befähigter
junger Mann aus guter Familie als

Lehrling geſucht
Einj freiw Zeugnis Bedingung Offerten
unter Z 8560 an die Exped d Bl
Leh l zu Oſtern geſucht fürr l Kolonialwaren Engros
Geschäàäft Off m ſelbſtgeſchr Lebenslauf

u 8925 a d Erv d Bl erbeten
Zunges Mädchen aus achtbarer Fa
milie ſuchen als

Lernende
Ceschw Jüdel Seipriggzkrafe

Lernende
aus achtbarer Familie für mein Konfitüren
u Zuckerwaren Geſchäft per bald geſucht

Albert Gentzseh
Albrechiſtr 46 Ecke Geiſtſtr

n
Buchbind er
Beſchäftig auch kann Kaution geſt werden

Off u 33 8942 a d Exp d erb
Denſtonierter Beamter

ſucht ſofort ſpäter beſcheidenen
Anſprüchen Vertrauenspoſten Gefl Offert
unter A 8941 a d Exped d Bl erb

Aelterer nüchterner ſehr zuverläſſigerMann ccht Stellung als Bote Kaſſterer

oder auch irgend andere Arbeit Kaution
kann geſtellt werden Zu erfragen in der
Expedition dieſes Blattes

Aelt WMann w 25 J in
tätig war ſucht Vertr

ſolid und fleißig
ſucht irgend welche

MiD

oder unter

einem Geſch
als Bote c
d Bl erb

ruensſtell

Off u I1 8952 a d Erp
Zunger Bann

verh velcher ſich keir ner Arbeit ſcheut
Stellung Packer er Hausdienerunter O 90 olamt 2 erbeten

crrfsafr Diener Jahre alt
Dienerſchule beſucht hat ſucht Stellung

Rudolt Scehnmnnmnn
Steller vermittler Gr Ulrichſtr 57

Beſſeres J anlein ſucht ba
Filiale zu übernehmen OffertenBlumngeſchäft Wurgſtr 70

Geübte Putzmacherin ſucht Stell
Off unter B 8948 a d Expd d Bl

ſucht
O

27 w

H I
eine

erbeten
ldigſt

Plissee

Unabh Frau ſ Wäſchen Mählberg II
ſucht Stellung
ſagt dGeſunde Amme VorExpd d Zta

Junge Frau nimmt noch Wäſchen an
Kl Wrichſtr 14 III Aufg rechts

Krankheiten
u Leiden jeder Art behandle

K Ritter Meteritzſtraße 5v Ecke Ri nerſträge am Alten Markt

S Sprechz 11 1 6 7 Uhr
Einer Albums

Stammhuechsbiumen

Kesochichten
Büderbogen vom

Kriegssonauplatz
empfiehlt preiswert

für Händier und im einzelnen

Albin Hentze
M Sp V24 anerrnar 4

hoch und flach gebrannt
berohs Kl Ulrichſtr 18
Nähmaſchinen Geſchäft

Grelal HGS
zu 3,09 n 3,30 t das Stück bei

Gobhardt Müller
Morigzzwinger
Ahilheit sen

3 u

Ilallo a S

Seidenhaus Georg Schwarzzenberger

Mitglied des Rabnitt
Spar Veretns

r n in Garantie Seide
Huster bereitwilliggt

fo ieſ rn
O billigſtSpeziat et ren eſhan

7 Talamestrasse
Vekannkmachung

Aymnasium mit lateinloser Realschule
zu Aschersleben

Das neue Schuljahr beginnt Donnerstag
den 27 April vormittags 7 Uhr

Die Aufnahme Prüfung findet am Mitt
woch den 26 April ds Jrs und zwar für
die Vorſchule vormittags von 10 11 Uhr
und für ſämtliche Klaſſen der Realſchule
und des Gymnaſiums vormittags von 11
bis 12 Uhr im Lehrerzimmer des Gymnaſial
gebäudes ſtatt

Anmeldungen ſind zu richten an den
Gymnaſial Direktor Herrn Dr Steinmeyer
welcher zu jeder weiteren Auskunft gern be

reit iſt
Geeignete Penſionen ſind am Orte
Aſchersleben den 21 Januar 1905

Der Magiſtrat
Zwangsverkauf

Donnerstag den 26 d vorm 10 Uhr
verſteigere ich in meinem Auttionslokale
Deſſauerſtr 12 hierſ

1 Warenſchranuk1 Eisſchrank
1 Nähmaſchine 1 Kronkeuchter
1 kompl Bett 2 Seſſel verſch
Vertikows Sofas Kleiderſchränke
Schreibtiſche Stühle u v a S m

meiſtbietend gegen Barzahlung
Hawiekhorst Gerichtsvollzieher in Halle a/S

Donnerstag den 26 d nach
mittags 3 Uhr verſteigere ich im Gaſthof
zum Mohr hierſelbſt zwangsweiſe

Leinſp Rollwagen 1 Sofa 1 Spiegelm Konſole 1 Kleiderſchrank 1 Ah

maſchine u 1 Schreibpult
Kraft Gerichtsvollzieher

Zwangsverſteigerung

Am Donnerstag vorm 10 Uhr ver
ſteigere ich Deſſauerſtr I2 ine grossse Partie

beſſere Möbel
öffentlich meiſtbietend gegen Barzahlung

Liehau Gert ichtsvollzieher

Jdeal e der Zukunft

Erny Akkumulatoren
Taſchenlampen

ſind einzig in ihrer Art
Stets wieder ladbar

Stets gleichbleibende Brenndauer
Erſatzbatterien paſſen in jedes Gehäuſe

Nur zu haben beim ErfinderAkumulatoren m
Nene Promengde 14 a Leipz TurmStreng reei

Witwe 41 Jahr v angeneh hm Aeußeren
mit etwas Vermögen wünſcht ſich mit beſſ
Herrn in feſter Stellung zu verheiraten

M erußt Dfrerten 3Nur ernſtg ferten unt O 8963emeinte Of
bitte in der Exped ds Bl niederzulegen

LDieber Bruder
Wilhelm Hoffmann
Du biſt nun bald 5 Wochen fort haſt Du
denn gar kein Heimweh Du getrrauſt Dich
gewiß nicht wieder nach Hauſe dann komm

Dein Schweſter Emma nach Halle oder
damit ich mich nicht ſo gräme

Matratzen u Sofas poilſtert b bill vor
heriger Berechnung

Klostermann
Anſt fol Frl 20 ſ ebenſolche Freundin
Off u K 8950 an die Exped ds Bl

Weiße Wäſche wird fein ſauber aus
gebefſert von Frau Wagner in Wans

doch 3
ſchreib an mich

Schmeerſtr 10 IV

Gr Braun hansſtraßze 13 1
lbſt werd Leyr mädchen angenomm m

leben wohnt bei Brodte Neumarkt
ars2 a n4 S Kl a vierstimmn gegr 1869 o 9m für mehrere Tage in der Woche geſuchtr 5 Ver eins ſt T g r 2 r r5 gegen ßilliges Entgelt ſ u O 8934amen u Kindergarderoheo an die Exped ds Sl

wird ſauber und billig angefertigt Tücht Schnetderin empf ſich in und
dem Hauſe Viktor Scheffelſtr 14 p raußerhayrisch Malz Junge fette Puten
70 Pf verſendet ſtets friſch geſchlachtet

G Snitan Golluh Pr
HKleiner Junge 14 Tage alt

a Pfd

in

J gar reiner Bienenhonig
kl Glas 60 Pfg gr Glas Mk 10
A Kranitz Hachf

j Gr Steinſtraße 11 Fernſpr 2064

Mt

5 monatlich
5R marier

zahlung Mk W Mänstor Warkt 24

richt

N In

gen Huſten und Heiferkeit empf gr zu geben Offerten unter V 8959 an die
Rä l 2 K t Exped ds Bl erbeten2 a id uniſchetr S Einige Wiſchen w noch angenommen G

S Ludw Wuchererſtr 20 Hof partFrauenlei en Frau jucht Anweſſern im Hauſe
Krukerdergſtr 14 II Et

ockung ſichere diskr Hilfe vertrauensv Frl 25 wünſcht freundſchaftl Vertehrr Stein Se lin Bärwaldſtr 12 mit ält gutſit Herrn beh Heeat Offert
m 7 S unt V 8949 an die Exped ds Blattes

4 T va an BIfür alle diejenigen Perſonen die ſich mit
Redens arten über Dinge bedienen die ſie
d augenſcheinlich geſehen haben u nicht

rantworten können da ich dieſe ſofort ge
ich belangen werdeer Er Sp Vuſchdorf b Reideburg

Geſichtsdampfhaäder Geſichts
maſjage Nagelpflege Manicure

Frau Wagner Charlottenſtr 18 II

Erny Ackumulatoren

Gr Steinstr 88

e unge Tame hwelche Sonntag nachmittag im Neuen
Theater Parkett Nr 105 rechts ſaß
wird um Lebenszeichen u J H 105/104
hauptpoſtlagernd gebeten

Zwei ſidele junge Mädchen wünſchen
Briefwechſel mit ebenſolchen Herren event
auch nähere Bekanntſchaft behufs ſpäterer
Verheiratung Briefe bis 30 1 unter

Frühlingstranm poſtl Merſeburg erb
Damen und Kindergarderovr

wird chik u tadellos zu billigſt Preiſen
gefertigt auch ſind Maskenkoſtüme
bill zu verl Martinfr 18 I

Nicht
tränfelnde
Stearin
Lichte

liefert preiswert

Patz

Sr m 6
h äö CDie Geburt eines krättigen

gesunden

mädchens
zeigen hochertreut an

Julius Becker u Frau
Marianne geb Voigt

Halle den 25 Januar 1905

2 2 2

2
9 92

Die glückliche Geburt eines
munteren

Zwillingspärehens

W
0
9

0

Dr Kosegel u Frau
lisabeth geb Möbus

Statt beſonderer Meldung
Heute mittag verſchied der

Magiſtrats Bureau Aſſiſtent

Herr Louis Pahbst
Um ſtilles Beileid bitten

Die Hinterbliebenen

Die Beerdigung findet Freitag den
Januar cr von der Leichenhalle

s Südfriedhofes aus ſtalt

ier wotag abend 3 Uhr ſtarb nach

n Leiden unſer lieber guter

O t t o
J im faſt vollendeten 4 Lebensjahre

Dies zeigen ſchmerze füllt an
Louis Bielo u Frau

Dis nebſt Kindern

Statt jeder beſonderen
Meldung

Heute nachmittag 3 Uhr verſchied
nach kurzem Leiden meine innigſt 9
geliebte Frau unſere liebe Schweſter
Schwägerin und Tante

Frau Amalie Schumann
geb Oehme

im 76 Lebensjahre was hierdurch
J tiefbetrübt anzeigen

Landsberg den 24 Januar 1905

Die Beerdigung findet Freitag
nachmittag 3 Uhr ſtatt

Heute nachmittag 31 Uhr ſtarb
unſer lieber Vater S

Herr
im bald vollendeten 71 Lebensjahre

Dies zeigen mit der Bitte um ſti

Pflege Halle a den 24 Januar 1905
vw Martha Thielicke geb Kellner
Hermann KellnerBertha Vitzschke geb Kellner
Aargarethe NMaenecke geb

Heute morgen 2 Uhr verſct ried nach

Gatte unſer teurer Vater Sohn

Walter
im Alter von 28 Jahren

Dies zeigen ſchmerzerfüllt an
Id

den 25

Ram Grabe
Die trauernden Hinterbliebenen e

Schwiegerſohn und Bruder der Kaufmann

Fa amtl

ramtitl

Januar 1905
ie Beerdigung wird noch bekannt

ehemaliger 27

Am Dienstag verſchied nach längerem
Leiden unſer langſähriges Bereins
mitglied

Louis Pabst
im 61 Lebensjahre

Sein braver biederer Charakter ſichert
dem lieben Regimentskameraden und
Veteran von 1866 1870/71 ein treues

N Gedenken

Die Kameraden der 9 Tour und
freiwillige Teilnehmer an der Leichen
parade verſammeln ſich am Freitag
J nachmittag

Südfriedhofes
144 Uhr am Eingange des

Der Vorſtand

Herr Magiſtrats Aſſiſtent

Er ruhe in Frieden

Li
Göhrenz
Albert H
gefüllten
üiſolge ſe

werden n
St

daß das
hrannten
Getreidev
Quargſch

Läuferſcht

Art
pverg gifte

ſeine S

Dankſagnng

Für die zahlreichen Beweiſe herzlicher
beim Begräbnis unſeresTeilnahme

lieben Entſchlafenen des
Kgl Eiſenb Betr Sekretärs

Franz Müller
J ſagen wir allen herzlichen Dank

beſonderen dem
ſnuth für ſeine kroſtesworte ſeinen
lieben Freunden Kollegen und Kame
raden und allen denen die ſeinen Sarg
ſo reich mit Kränzen ſchmückten und

im
Herrn Oberprediger

ihren To
Na

Amte we
Gefängnit
Wochen

Kle
beim An
Teſching

gerufen n
Großmag
legte eine

ins linke
verluſt ar

G
jährige K

abgeeiſte

ihm die letzte Ehre erwieſen äußerſtJ Die tieſtrauernden Hinterbliebenen mühunger

a Waſſer zuz n c Dee n WaggonDankſagung n ArbeiterZurückgekehrt vom Grabe meiner
lieben Frau unſerer unvergeßlichen 5
Mutter Schwieger u Großmutter Fran 4

Marie Elenore Haring

geb Wagner zſagen wir hiermit allen welche ihren
Sarg ſo reich mit Blumen ſchmückten

J unſeren tiefgefühlten Dank Jns
J beſondere herzlichen Dank Herrn Lackſchrif

Diakonus Witte für ſeine troſtreichen 4 ſtaunend
Worte am Grabe ſowie Herren Dr R h rtHoffmann und Kaiſer für ihre vielen 0 b
Bemühungen am Krankenbette t Einzelu
Die trauernden Hinterbliebenen 8 Begit

Familien tanring Aertlgeund Thliote Tan ll
E Acd Frv n anzZurück gekehrt vom Grabe meiner chlen We

J einzigen innigſtgeliebten und unvergeß c Ald
W lichen Tochter unſerer guten Enkelin g

und Nichte e Privet

J Nariechen Daberstiel
iſt es uns ein Herzens Bedürfnis e

allen ihren Jugendfreundinnen Be 98 je le
kannten und Verwandten von nah und urzer 3

t elterfern und dem Perſonal der Keſcſteine 8

ſchen Papierhandlung ſowie allen
die ihren Sarg ſo reich mit Blumen r

e und Kränzen ſchmückten und ſie zur
letzten Ruheſtä itte geleiteten unſeren
herzlichſten Dank auszuſprechen

I Jnnigſten Dank Herrn Paſtor
J Käſtner für die troſtreichen Worte
am Grabe ſowie Herrn Doktor

Gaebelein für ſeine viele Be
mühungen

Nietleben 28 Januar 1905

Lebe wohl
S Wo Engel um Dich ſind

Dort werden wir uns wiederſehen
J Ruhe ſanfſt Du gutes Kind

gurücgelehn vom Grabe unſerer

Frau Bertha Schneider
geb Biume

ſagen wir hiermit allen 37 nah un
fern welche ihren Sarg ſo reich mit

Beſonderen Dank Herrn PaſioSgrade für ſeine trof treiche en Worte

ſowie allen denen die ſie
zur letzten Ruhe geleiteten

J Die tieftrauernden Hinterbliesenen

Schraplau im Januar 1905

nach nur kurzem aber ſchweren Leiden
wiegervater Großvater Bruder und Schwager

ermann Kellner
le Teilnahme tiefbetrübt an

Bertha Weickarät geb Liebegott
Adolt Nitzsechke
Friedrich Maeneckoe
Bertha Kellner geb Gerocke

und be

mein inniggeliebter
h tängerem Leiden

Sander
 Zundeor geb Trautmannie Wiliz ZAander
lie Bill Trautuaun

S

Die tieſtrauernden Hinterbliebenen

Jn jenen Himmelshöhen

lieben unvergeßlichen Mutter u Schwe er

Blumen Im aten unſeren herzlich ten
S Dank

t

e

92

2
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